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13.1 MEEHH (Vector-Valued Functions)

EE 13.1.1. (1) ~fEx# r: D > R Ht D B R ENES, Al r BHESZERIK (vector-
valued function)o

(2) AEBEERBETUERS r(t) = (f(t),91),h(t)) = f)i+g)j+h(t)k, EF fg.h BE ¢

#2-2 &% (component function).
il 13.1.2. r(t) = (£3,In(3 — t), V1), REEHES,

EE 13.1.3. FEAREHE r(t) = (f(¢),9(), (1)), A {(z,y,2) = (f(1),9(t), h(1))]t €
Domr} B —% Mt (space curve) C, Hif ¢ #85 C B9%-3 (parameter), Bt AEHERBE
AR C B2t (parametric equations).

B 13.1.4. (1) #5k r(t) = (1 +¢,5+ 2t, -1 + 6t) ZEF,

(2) #53 r(t) = (cost,sint, sin 2t) Z @,
(3) FEMEHAR © = tcost,y = tsint, z =t ZEF.
(4) #t r(t) = (sin3tcost,sin3tsint, t) ZEF-.

5 13.1.5. (1) r(t) = (¢, 1%, t*) ZERBB=k#4 (twisted cubic)s
(2) r(t) = (cost,sint, t) ZEERFReLE (helix).
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%13 E AEEEH 13.2 MEEKRBZHREEENE

(3) r(t) = ((4+sin 20t) cost, (4+sin 20t) sin t, cos 20t) ZEFIERFAREL (toroidal spiral)o

(4) r(t) = ((2 4 cos 1.5t) cost, (2 + cos 1.5t) sint, sin 1.5t) Z BB = F & % (trefoil)
knot),

Bl 13.1.6. FKEHE P(1,3,-2),0(2,—1,3) ZEHNAEHERKSHHER.
Bl 13.1.7. (1) R—EREEXE, FEEPSHFR 2° +9° =1 EFH y + 2 = 2 IR
(2) R—EREEXNE, FEEFS 22 + 9% + 422 = 4,y > 0 EBFRE 22 + 2% = 1 UK.

5l 13.1.8. WKL T3 AIVEHIAR r1(¢) = (6,62, 6%) K ro(t) = (1 + 2,1+ 6t, 1 + 14¢) B, E
RIS R AR ? Rk TR AR

13.2 A B (R B2 M PR B

EE 13.2.1. (1) & r(t) = (f(t),9(t), h(t)) B—FAZEERE # Ve > 0, 30 > 0 ﬁﬁ 0 <
[t —a| <d=r(t) —v| <e BIfE r(t) £ t — a FERERIAE v, naﬁ %E)nr( ) =

(2) # limr(t) = r(a), ## o € Domr, Alff v(t) £ = a B4, K r EERE ENE R
A, AUREE RE R A B R
T 13.2.2. (1) EHr(t) = (f(t),9(t),h(t)), BES BEXEIBREE, Al

lim (1) = (lim £(£), lim g(¢),lim h(£) )

t—a

(2) r(t) = (f(t),g(t), h(t)) £ t = a FEENFTEEMER f(t),9(t), h(t) £ t = a ¥FHIE,
fl 13.2.3. r(t) = (1 + %, te", 2L 3K limr ().

Tt t—0

Bl 13.2.4. r(t) = (cost,sint, |t]) FEEBEAEE,

13.3 MEERBHEXE

E&E 13.3.1. (1) HERRMEHE v(t) = (f(t),9(t), h(t))e & f,g,h FEt =a EEH Al r £
t=aBEHK H 04+ Af) — 1(a)
g dr o rla+ At) —r(a
= GO =dm T

(2) % r(t) 1 t = o BUB, QIR v(t) 7 ¢ — o T % 1 FEEBEE F BT, IIRE
RTES, HEHEE (1),

(3) & r'(a) £ 0, HIBEEBHMEE P = r(a) Wr@E (tangent vector), MiEiE P BHH
r'(a) TR ERRIEBR I,

( ) Bisye & (umt tangent vector) = T( ) ‘:/Et;‘o

(5) —2H i v(t) BWE v'(t) BEE, B (1) #0,Vt € I, BIBELE I EBFF (smooth),
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%13 E AEEEH 13.4 MEERBZED

(6) —HEELEERBHBEANGETE, MBS FEdL (Smooth curve),

(7) —diESERESEhsEELE—&E, ABRRRT (plecewise smooth),
ME 13.3.2. & u(t),v(t) BRABNARERE, f(t) BEERE, c BEH@E, A

(1)

&=
a
|
o
15

u(t)] = cu'(t)e

f@u@)] = f{u(t) + ()
t) £ v(t)] = u'(t) £ v'(t)
) -
)

&=
)

Sl

S~
=

t

v(t)] =u'(t) - v(t) +u(t) - v'(t)e

S~
£

t

o

X v(t)] =u'(t) x v(t) +u(t) x v'(t)s
FON = (f(1)) - f'(t)s
Hr A MR EERE, BERE |r| £ Al r-r' =0,
.3. A r(t) = (sint, cost, /3) BiHE %ﬁﬁﬁo
Bl 13.3.4. (t) (1 + 13, te", sin 2t),

&=

c

— o o o o

(
(
(
(
(

Sl

(

@)*Et=0%$ﬁ%ﬁ§

il 13.3.5. r (t) = (Vt,2 —t), R v/ (t), WHEH r (1) K ' (1),

il 13.3.6. @%%z&%ﬁﬁ x=2cost,y =sint,z =t, RIEH (0,1, %) ZHRHZHER,

Bl 13.3.7. BT 22 + y? = 25 8 2 + 22 = 20 RH—HhiR, REAE (3.4,2) ZYRMAEHE,

Bl 13.3.8. FHHIR r1(t) = (6,1 — 6,3+ 12) B ra(s) = (3— s, 5 — 2, %) TEMBIR, HRARB
7

i 13.3.9. 4 u(t) =r(t) - [r'(t) x ©’(¢)], BH /() =) - [F'(t) x ()]
13.4 [AEEXEZED
EE 13.4.1. (1) & R'(t) =r(t), & R(¢) 5 r(t) W—EREHEK. 1 r(t) KA REHE

Her C BERRNHEEAR,
(2) & x(t) = (f(), g(t), h(t)) BIB—58AE [0, 0] LRIBL, Al v 4 [0, b] LHIARS

Lxﬁmr—<lf@myégumgéh@m§o

B 13.4.2. % R(1) B r(t) WESEE, B [Cr(t)dt = R(b) — R(a).
Bl 13.4.3. % r(r) = (2cost,sint, 2t), K [* v(t)dt
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13.5 il& (Arc Length)

TE 13.5.1. (1) —EFEHHGR C :r(t) = (2(t), y(t), 2(0)), t € [a,b], BE ¢ # o 31 b B, &
HBHAREE—2, BIEINER

/ds—/\/dx + (dz)?
:/a\/d—f () +(g)dt

_ / (1) dt.
Het v(t) =1'(t)s

(2) & r'(t) ﬁm@%‘“‘ HE t 1€ o 3 b, C BIEFH—R EN—EEEP(t), IHEE ¢, HF
FIFERER s(t ft |v(7)|dTs s(t) TN K ZE (arc length function) .

(3) BE—B |, WM E A O FI—35 Q, 58 s(Q) = |, # s BB C KR AH (arc

length parameter),
B 13.5.2. K r (t) = (cost,sint,t) £ (1,0,0) F (1,0, 27) ZMK.

5l 13.5.3. =ZXEAR (twisted cubic) WLABE i (t) = (,t%,¢%), t € [1,2] B ry(t) =
(e, e?, e3) 0 < u < In2, AILBHEINE,

[72] —Hi#RZ IR E 2 BRI R,
Bl 13.5.4. 45 r (t) = (cost,sint, t), FALA(1,0,0) Bk NRR#ESH .

dr
& 13.5.5. & r(t) B—FE iR, RIBAIYIAE (unit tangent vector) 5 T = o7 = 4 = &,
dt

5l 13.5.6. 4 r(t) = (3cost,3sint, t?), REMYIH &,

13.6  EfiEHE (Unit Normal)
BE 13.6.1. (1) & r (1) BEWOERELR, EHRFZ 250 F (principal unit normal vec-
tor) £ N () = 1y = rfh, WTRERLLL ] .
(2) @lx®% (binormal vector) £ B(t) = T (t) x N (¢) , E2HEN Kk T EEZEMHE,
Bl 13.6.2. 4 r(t) = (cos2t,sin2t) , ® T & N,
Bl 13.6.3. KIZHERR 1 (t) = (cost,sint,t) ZEMEAEKEIERE,
£ 13.6.4. (1) B=T x|,
(2) B 8 N 6 B B = 7N, 7 BEMSHRE (torsion),
(3) N B B AT EBS%F@ (normal plane),
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513 E MEEEKH 13.7 iz

4) T Rk B FrERIFEBSM G (rectifying plane)s
5) N & T MR EBES% @ (osculating plane),
) BEEAS C F# P BHFTEEA R,
7) WIERE P BRESIR C WFH
Bl 13.6.5. W © = o & 2 = 2° T—H#, RBH L8 (1,11) 2 EFERETEH SR

o

(
(
(6
(

b5

13.7  #fZE (Curvature)
EE 13.7.1. & T 2FEdE C MEMTRE | Bl C HaR2% (curvature) B « = 4T

EE 13.7.2. (1) 4 r(t) B—FE#R , {l k= ﬁvﬁl—f

(2) FHEHS r(t) = (x(t),y(1), 2(t)), Al & (1) = EWx O

e’ (¢)]°

(3) # v = (x(t),y(t)) , Bl r(x) = B0

((#)2+(5)2)2
(4) HFHEEES v=f(z), Hl k() = Lﬂc)l3
[1+£(x)?] 2

Bl 13.7.3. (1) —EMRWHZES 0,
(2) ~ELRE o ZENHER L
Bl 13.7.4. KBHEHER © = fg sin (376%) df, y = fg cos (5m0%) df Z EIfRETHIZE,

Bl 13.7.5. (1) —Bi#E r(t) = (acost,asint,bt), a,b > 0, a® + b* # 0, KMz r KEME
HIAE N,

(2) Kr(t) = (t, %) ZHERE KRR,

Bl 13.7.6. —BH#RE r(t) = (cost + tsint,sint — tcost,t?), P = (=1, —m, %),
(a) RAE P BiH9 r'(2)

(b) KTE P BRVEAEAE, BAEAE K EERER R,

(c) KFE P BHIHIZE,

B 13.7.7. #i#R y = Ina EH—BRIHERKR? E 2 — oo KrgUfA?

0, =Zrx<0
Bl 13.7.8. &% f(x) = ¢ Plx) HO0<z<1l Hr Pr) 2 5 RLEA, K P(x) FHH
1 x> 1,

T A, P2 R s A R A
B 13.7.9. (1) HHERHHR r = f(0) BHZEARK,
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(2) KR r =1+ cosf 7E (r,0) = (1, %) HHhZR,
B 13.7.10. (Frenet-Serret A3)

1) 4T = kN;

(
(2) ¥ = —kT + 7B;
(3) © - N,

B 13.7.11. BHATIIER: (/ FRE ¢ (EHH)
I'// — SI/T _|_ K,(SI)QN;

EE 13.7.12. ¥ r(t) B—FEHE , P SR E—8 3% < £ 0, AIfE P B$EE (circle
of curvature or osculating circle) B%YIHE LRIE, HiwmE T

(i) £ P BEERHERAEY]
(ii) BEdh#RfE P BEMRIAEZE | BDPERE p= 1,
(i) ArFERARME (concave side), B N Frg R,
B PRBBIRE P B £¥48 (radius of curvature), LR p(= 1), BELOBEwFF .o

(center of curvature) .

2] #iZER C 7 P HimBEGIiE.,

Bl 13.7.13. K y = 2 WK BRIEREERE: (1,1), (2,4) HhZEL,

fil 13.7.14. K r (t) = (cost,sint,t) 7 P (0,1, ) HIEET TR EVIHE K Z(E,

13.8 #&Hj(Motion)

IMIRBEREEN — L EANES BEEE. KRR BRI R I®EE
A ST E B ) AT ESEENY Kepler ER

RN
EE 13.8.1. H—EYEBEEMPHE-TEHGEEEH, HAEREREE r(t).
B (velocity) 5 v (t) = 1’ (t),

(speed) 5 v(t) = |v (1)] = 2.

H
HAR
E (acceleration) & a (t) = v/ (t) =" (t)o

i
(3) s

~—~
N =
S—
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(4) Y PSR ¢ BHOSER S,
Bl 13.8.2. (1) & r(t) = (t*,t?), KIE ¢ = 1 BRHE, EERIEE,

(2) % r(t) = (2 €', te), RKEE. WERNMEE,

1ums3 —(EVE BRI r(t) = (cost,sint,t) , BIEHE t = 0 Bl ¢ = 21 FHEEES £

7
51 13.8.4. —##ERE (1,0,0) LIFIE <1 —1,1) &), HINEERZ a(t ) = (4t,6t,1)o K T (¢)o
£ 13.8.5. (1) v(t) = v (i) —i—ft u) du, v (t) =1 (to) —i—ft u) duo

(2) BHFRIERT, BT 4SS —EBERE F (1) = ma (t) KEVIEEEE)Z .

51 13.8.6. —HEEER m, WE—-BELEAEE (angular speed) w EH, Bl r (t) = (a coswt, asinwt)o
RIERERIE L2 1, BIHE R R R,

f5l 13.8.7. ~ﬁ§kwﬁﬂéﬁ{ﬁ'§®§&% r(t) = (3+t,2+Int,7— 5i5), RZEHEAR (6,4,9). &
RZEfEEE AT, C B MRR L5127

YOS EE

13.8.8. —{E#ISTEETE ¢ = 0 , HFEBDIAIE vo , BAE—RR, RRELHEMEES (pro-
jectile), g2 /\xﬁﬁ%%

(a) HEFFAIARE B r = ((vocosa)t, (vosina)t — $gt%), HH vo WAE o BEHA (launch
angle),vg = |vo| BHIEER ,

2

(b) PEFERBILR Yoo = 0",

29
(c) PITEZE I RATREIR ¢ = 2eshne
(d) MR R = o,
(c) HEHEBBEFE— PR y =

5 13.8.9. —RFELIFIEE vo. 1A (angle of elevation) o ¥4, R EEBRBERET, Al o B
GINEIEEE NS S ¥e

{51 13.8.10. —fEHEELE 10 AREMME, LL 45° M4.150 m/sec YIEESH. H
) 10 MERIALE B ?
) RS & R 7

(c) ER% VRSN ?

(d) EFMEREREZE 7 (NEIMEE g=10 m/sec?)

Bl 13.8.11. —FEBERIEFEBEHITE 3 ft J& | DL 20° AR | 152 ft/sec L HIHEBH, EBHE
B—HEEWRE ArEmkmER , £EES 8.8 ft/sec o

(a) RERHIBEEHER.

21) cos2 II? + (tana)x

a

(
(b
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(b) RFERBEBE?
(c) MEEBRAREEAR, BIES A, FEEEH?

5l 13.8.12. 1992 & Barcelona BEFIFEIE | 5Y5HET Rebollo DISFTRMAE K, fI7E 6 ft
RS, S 90 ft 4h , MER 70 ft WEAG . MRLEFZEBHREEXE LT 4 1t & .
SRR R AR b A EE R R AN 7

Bl 13.8.13. —EIEAFEHHER 500 AR, BHEE 15 AR, BEREEEMBEIEN 100 AR
B, THENAE, YIHE 80 m/sec, HAM B AEE T I REH AHA?

Bl 13.8.14. —5& 1.2 AR, —3RERME ELL 0.5 m/sec IR R,
(a) SKRERFEER AR,

(b) FEEEMmiy, RO phEEsiRe A R A7

(c) BIREEBEMERGER, HERELRD 20%, A R 7

Y1) B e A

MEES 13.8.15. TEVMSEBIES, a — T3T + (2)2%N

E&E 13.8.16. a = arT + ayNo HF ar BE& it (the tangential component of
acceleration), ay fEx&E iz % (the normal component of acceleration) o

! Wl

EE 13.8.17. (1) ar = 4 =" o

(2) ay = wo? = /laP —af = 5

51 13.8.18. r(t) = (cost + tsint,sint — tcost),t > 0. % a BK arT + ayN
Bl 13.8.19. v (t) = (t2, 12, ¢3), KRYIA RIERNEE,
EE 13.8.20. (Kepler &)

(1) TEUMEHERKRGET, KRB HAER,

(2) KBFAT B B0 A1 AR R R PO 4R B AR R T

(3) 17BN A EMBEEM (major axis) B A KIEL.
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